



# INFORMAZIONI SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI – RICHIEDENTI/DANNEGGIATI

articoli 13 e 14 del Regolamento UE 2016/679 ("GDPR")

Gentile Interessato,

La Gastaldi International S.r.l. ("Gastaldi International"), titolare del trattamento ai sensi degli artt. 4, n. 7, e 24 del Regolamento UE 2016/679 ("GDPR") si impegna sistematicamente ad applicare la normativa vigente in tema di protezione dei dati e tutela della privacy delle persone fisiche.

In relazione al trattamento dei suoi dati personali e particolari (come definiti all'articolo 4, numeri 1) e 15), articoli 9 e 10, del Regolamento UE 2016/679, "Regolamento"), effettuato nel rispetto della normativa vigente, intendiamo fornirle gli elementi di cui agli articoli 13 e 14 del Regolamento UE 2016/679, informandola che Gastaldi International, in quanto preposta ad attività relative alla gestione dei sinistri o alla valutazione dei rischi per conto delle compagnie assicuratrici proprie mandanti, a tale fine deve raccogliere ed utilizzare alcuni Suoi dati personali.

#### 1. FINALITÁ

In particolare, i suoi dati verranno trattati per finalità di:

- a) gestione del sinistro o del rischio e l'eventuale fornitura delle prestazioni assicurative previste in Suo favore in caso di sinistro, nonchè l'esecuzione dei relativi adempimenti normativi, amministrativi e contabili;
- b) svolgimento di attività di prevenzione e contrasto frodi e riciclaggio;
- c) eventuale esercizio e difesa di diritti in sede giudiziaria,
- d) conduzione di analisi statistiche.

### Basi legali del trattamento

La base legale del trattamento è individuate nell'art. 6, comma 1, lettera b) del GDPR e nell'art. 6, comma 1, lettera c) del GDPR, in quanto la gestione delle richieste di danno è regolata dal Codice delle assicurazioni.

Il conferimento dei dati è facoltativo ma necessario per il perseguimento delle finalità illustrate.

In caso di trattamenti che richiedessero un consenso espresso e non avessero altra base legale tra quelle previste dal quadro normativo vigente, le sottoporremo un'informativa apposita e raccoglieremo un consenso specifico.

#### 1.1 CATEGORIE DI DATI TRATTATI

Il trattamento dei dati che la riguardano verrà operato per le finalità sopra descritte.

I dati oggetto del trattamento sono:

☐ di tipo personale (ad esempio nome, cognome, residenza, data e luogo di nascita, professione, recapito telefonico e indirizzo di posta elettronica) che Lei stesso od altri soggetti ci hanno fornito, oltre a eventuali altri dati già acquisti da Gastaldi International, ad





esempio, al momento dell'attivazione del contratto di assicurazione, nonché i dati relativi al sinistro o al rischio che La riguarda;

di tipo particolare, (idonei, ad esempio, a rivelare il Suo stato di salute), in funzione del tipo di rischio o sinistro ed ove indispensabili per le valutazioni oggetto della nostra attività.

# 2. COMUNICAZIONE DEI DATI A TERZI

Gastaldi International potrà comunicare a soggetti terzi le informazioni trattate.

I destinatari della comunicazione (che a loro volta potranno comunicare a Gastaldi International dati sull'interessato) appartengono alle seguenti categorie:

Assicuratori, Riassicuratori, Brokers e Intermediari Assicurativi;
Enti Previdenziali o Assicurativi pubblici o privati;
Agenzia delle Entrate o altre Pubbliche Autorità competenti;
Periti, Esperti, Consulenti Tecnici, Consulenti Legali e Avvocati;
Traduttori.

I dati dell'interessato non saranno oggetto di diffusione.

# 3. MODALITÀ DEL TRATTAMENTO

Il trattamento dei dati avverrà sia in forma cartacea che elettronica ma sempre nel rispetto delle legittime finalità perseguite e comunque nel rispetto degli articoli 5 e 25 del GDPR.

In ogni caso, il trattamento dei dati avverrà con l'ausilio di strumenti e procedure idonei a garantirne la sicurezza e la riservatezza nel rispetto del GDPR. Specifiche misure di sicurezza sono osservate per prevenire la perdita dei dati, usi illeciti o non corretti ed accessi non autorizzati.

### 4. TRASFERIMENTO DEI DATI EXTRA UE

All'occorrenza i dati dell'interessato potranno essere oggetto di trasferimento verso:

- UK, in virtù della decisione di adeguatezza della Commissione Europea del 28 giugno 2021 e/o delle Clausole Contrattuali Standard;
- Japan, in virtù della decisione di adeguatezza della Commissione Europea del 23 gennaio 2019 e/o delle Clausole Contrattuali Standard;
- USA, in virtù della decisione di adeguatezza della Commissione Europea del 10 luglio 2023 e/o delle Clausole Contrattuali Standard;
- Canada, in virtù della decisione di adeguatezza della Commissione Europea del 20 dicembre 2001 e/o delle Clausole Contrattuali Standard.

In caso di trasferimento di dati personali verso paesi extra UE, non elencati nel presente paragrafo, sarà cura di Gastaldi International accertarsi che tali trasferimenti avvengano in conformità a quanto previsto agli articoli 44 e seguenti del Regolamento UE 2016/679.

# 5. TEMPO DI CONSERVAZIONE DEI DATI





Il tempo di conservazione è quello strettamente necessario a dare esecuzione al rapporto con l'Interessato, trascorso questo periodo di tempo, che per sua natura è variabile, il dato verrà conservato esclusivamente per rispondere agli obblighi fiscali e ad altri obblighi di legge, nonché per tutelare la posizione di Gastaldi International ed è individuato in 10 anni dal giorno della raccolta/generazione del dato stesso oppure dalla conclusione della procedura di liquidazione del danno (qualsiasi sia l'esito) o delle eventuali altre attività pertinenti alle finalità di cui al § 1, a seconda dei casi.

#### 6. DIRITTI DEGLI INTERESSATI

In quanto interessato ha diritto, in qualsiasi momento, di esercitare I diritti di cui agli articoli 15-22 del Regolamento UE 2016/679 e, in particolare:

- accedere ai propri dati
- chiedere la rettifica e/o la cancellazione dei suoi dati personali che il Titolare tratta;
- opporsi al trattamento dei dati personali;
- richiedere una copia dei dati personali che lo riguardano;
- revocare il consenso al trattamento (se il trattamento è basato sul consenso);
- ottenere la limitazione del trattamento;
- chiedere che I dati personali resi disponibili al Titolare vengano trasferiti all'interessato stesso a una terza parte in un formato leggibile da altri sistemi; e
- chiedere la portabilità dei suoi dati personali.

Alcuni di questi diritti non sono assoluti: Non sono sempre applicabili e sono previsti alcune eccezioni/esenzioni.

Potremmo, in risposta a una sua richiesta, chiederle di verificare la sua identità e di fornire informazioni che ci aiutino a comprendere meglio la sua richiesta.

L'interessato ha, altresì, il diritto di proporre reclamo all'Autorità di controllo (in Italia è il Garante per la protezione dei dati personali con sede in Piazza Venezia, 11, Roma (00187) e email protocollo@gpdp.it).

L'interessato può presentare le proprie istanze a Gastaldi International S.r.l. scrivendo alla sede legale in Mura Santa Chiara, 1, Genova (16128), oppure inviando una comunicazione all'indirizzo privacy@gastaldi-int.it.

#### Cambiamenti delle informazioni rese in questa informativa

Gastaldi International si riserva il diritto di modificare le informazioni inserite in questa pagina/documento, pubblicando i cambiamenti sul proprio Sito istituzionale, pertanto si consiglia agli interessati, di verificare periodicamente le presenti informazioni.

Gastaldi International S.r.l.